

El Ejército de Salvación en marcha

España vista desde fuera

II

La tragedia de la Marina

Contra las hordas rojas, y por la salvación de España, combaten todos aquellos que anhelan salvar la Patria y la Religión, agrupándose alrededor del Ejército y de sus Jefes al frente de todos los cuales está el General Franco.

Los únicos que no respondieron conjuntamente a la rebelión antimarxista fué la Marina. Los Oficiales de las más potentes unidades de la escuadra fueron asesinados o expulsados, por unas tripulaciones conquistadas por la causa comunista, por medio de una propaganda desde hace meses iniciada, pagando aquellos dignos Jefes y Oficiales con su vida, haber intentado reducir a la razón aquellos que con Dios negaban la Patria.

Y ocurrió que los Oficiales fueron encadenados a las mastiles, o encerrados en las bodegas encargándose del mando de acorazados y cruceros las clases que como signo de su autoridad llevaban sobre el pecho un escrito que decía: «Yo soy el Comandante». Ocurrió después que habiéndose negado los Oficiales supervivientes a dirigir el tiro contra las posiciones del Ejército salvador, fueron echados al mar impidiéndoles que regresaran al buque, presenciando como se ahogaban.

Pero todo esto que yo ví, y que está perfectamente documentado; no es más que un pálido cuadro de los horrores de la guerra civil. En Carmona se hallaron muchas personas colgadas por los pies de los árboles y dejadas morir allí de hambre, mientras en otros sitios se ahogaron muchas personas incluso niños echándolos a los pozos y dejando caer allí cartuchos de dinamita. En Constantina al norte de Sevilla, las familias notoriamente católicas fueron recluidas en el patio del Ayuntamiento, interrogándoles una a una los comunistas preguntándoles:

—¿Crees en Dios.
—Sí creo.
—Entonces ahora veremos si Dios te salva de esto.

Y los fusiles crepitaban sembrando la muerte en el grupo. En El Arahal en una pequeña y febril cárcel estaban recluidos veintitrés personas entre hombres, mujeres y niños; y cuando se acercaron las fuerzas nacionales, por una estrecha ventana se les roció de bencina, incendiando la cárcel después, muriendo todos quemados.

Alocución del general Queipo de Llano

La del Viernes

Ante el micrófono de «Radio Sevilla» el general Queipo de Llano empezó su acostumbrada alocución, haciendo referencia al concepto de libertad que tienen los comunistas, que no es otro que el del «sacristán de la Marsellesa», a que tantas veces se ha referido. En Rusia y en virtud de esta libertad, murieron más de doce millones de personas, por el delito de no tener iguales ideas que los dirigentes soviéticos. Quitaron la vida a todos los que sobresalían en las ciencias, en las artes o en cualquier otro ramo del saber humano para que no hubiese ninguno que tuviese más inteligencia que ellos. O sea que consiguieron rebajar la intelectualidad del país a la mentalidad de sus dirigentes. Y así resulta el comunismo.

Las radios rojas se desmienten por sí mismas. Habían lanzado la noticia de que se encontraban combatiendo los rebeldes catalanes en las calles de Huesca, y hoy resulta, según la propia radio Barcelona, que aun se encuentran a diez kilómetros de la ciudad.

Los comunistas, como no son partidarios de que la pena de muerte figure en los códigos, la aplican sin juicio alguno, todo lo contrario de nosotros, que para ejecutar a un prisionero lo sometemos a Consejo de Guerra para que éste, jurídicamente y conforme al fuero de guerra, dicte la oportuna sentencia, que luego es llevada a la práctica.

Dicen también los marxistas que atacan sus columnas León. ¡Qué idiotas! Continúan diciendo que

A las puertas de la propia villa, unos turistas parisinos provenientes de Granada, que ignoraban en absoluto la situación, fueron atados a un tronco que cerraba el camino y se les hizo una descarga de escopetas de caza, hiriendo a los cuatro. Uno de ellos quiso explicar el error cometido y fué herido nuevamente en un costado, y entonces apesar de sus heridas fueron obligados a seguir andando hacia el pueblo, y si transidos de dolor se caían, se les obligaba a andar nuevamente bajo la amenaza de las escopetas. Por fortuna para ellos, al fin se deshizo el error.

La púrpura de Cristo sobre el uniforme

En marasmo tal, parecía difícil la inmundicia de los extranjeros, por lo que los Cónsules hubieron de adoptar las medidas que les permitió su autoridad, exponiéndose casi personalmente, protegiendo con sus personas las vidas de sus súbditos. Ejemplar como siempre fué, la conducta de los Cónsules italianos residentes en las Ciudades en manos de los comunistas, siendo notable por su firmeza la del Cónsul italiano en Málaga, que consiguió poner a salvo todos los italianos de aquella ciudad, no obstante la furia de las hordas rojas, que le acompañaron hasta el buque, mientras él valerosamente afirmaba su derecho frente a las turbas armadas que le seguían de cerca. A pesar de esto no pocos extranjeros, entre los que figuraban algunos italianos, fueron juzgados y hasta asesinados, por mostrarse simpatizantes con la causa del Ejército salvador.

Esta es la España, que el Ejército y las falanges de voluntarios quieren salvar devolviéndole el orden. Este Ejército y voluntarios combaten valerosamente contra el gobierno animados por la fé de Cristo y de la Patria, teniendo levantado bien alta la antigua bandera roja y gualdada de España. Y como combaten en nombre de Cristo, llevan todos sobre el pecho una pequeña imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que les colocan las mujeres, como una seguridad de victoria y un vaticinio de salvación.

Y por ello, sobre el pecho de todos los combatientes por la buena causa, flamea purpúreo el signo sagrado de la Pasión de Jesús.

MARCO FRANZETTI

De la «Tribuna Illustrata» de Milán.
Trad. «El Día»

Homenaje a Ramiro de Maeztu

El ilustre escritor francés George Bernanos honra hoy nuestras columnas con el presente artículo dedicado a la memoria de Maeztu. En nombre de nuestra España, agradecemos a la Francia auténtica y espiritual el delicado homenaje a Ramiro de Maeztu, que vivió y murió por la resurrección de la Hispanidad.—N. de la D.

La mentalidad de Maeztu era genuina y fieramente española. Superándose constantemente, Maeztu pertenecía al grupo reducido de los pensadores nacidos para unir a los hombres en una obra libertadora. Esta su capacidad de liberación estaba lejos de agotarse. Pero es natural que la ignorancia y el odio se hayan concertado para destruirlo, al mismo tiempo que su cerebro creador. La muerte de Maeztu es un honor para todo hombre que piensa y considera a su intelecto mil veces superior que su propia vida. Y aun—en la medida que esta muerte pone el último sello del sacrificio supremo a una obra consagrada a la gloria de España y a la defensa de la Hispanidad—puede afirmarse que esta muerte honra también, a pesar suyo, a los españoles extraviados bajo cuyo plomo ha sucumbido el ilustre maestro.

MI homenaje a Maeztu es el de un tradicionalista francés. Un escritor que como él colocó tan alto los colores de su país no podría extrañarse de que yo venga a saludar su tumba bajo los pliegues de mi propia bandera. Uno de los pensamientos magistrales de Maeztu era el de que las pérdidas experimentadas por la Hispanidad durante las luchas entre las casas de Francia y España, fueron en provecho de la civilización anglo-germánica, cuya expresión moral es el protestantismo. Muchos franceses comparten hoy día esta opinión, comprendiendo que, a pesar del efímero resplandor de Luis XIV, el siglo que le siguió no fué el de Voltaire, sino el de Locke, el de Condillac, el de la filosofía sensualista y el del ginebrino Rousseau.

Si, Maeztu: Europa necesita una España. Necesita una España grande. El insigne y trágico destino de España es el de no encontrarse a sí misma más que en la grandeza, pues si ella soporta admirablemente la penuria, no puede resistir, en cambio, la humillación. Y la primera, si no la única, condición de su grandeza es precisamente la unidad espiritual que trata de reconquistar, bien a sangre y fuego, bien a riesgo de su existencia misma. A riesgo de su existencia temporal, pues la Patria—según expresión de Maeztu—es espíritu. Y a esta definición añade unas palabras admirables que son, a mi juicio, el mensaje de la nación ecuménica de Victoria y Suarez a un mundo moderno desgarrado por odios elementales.—Vivamos para la gloria e inmortalidad de la Patria, que no será inmortal si no la hacemos justa y buena.

Se habla en Europa de una crisis del humanismo. Pero ¿de qué humanismo? Corresponde a España el honor de haber mantenido en el siglo XVI, frente a los renacimientos italiano y francés, embriagados de paganismo, el concepto teológico del hombre. Al hacer del hombre la medida de todas las cosas, el paganismo del Renacimiento debía desembocar fatalmente en la espantosa contradicción del materialismo, que esclaviza el hombre a las cosas. Maeztu supo ver perfectamente que el dogma del pecado original, inseparable del de la Redención, era la afirmación sobrenatural de la igualdad entre todos los miembros del género humano.—No hay pecador que no pueda redimirse, ni justo que no esté al borde del abismo.—El materialismo puede jactarse de hacer del hombre un dios, pero es para atarlo al Estado, Dios superior y colectivo, único dios de un Universo sin Dios.

La peor desgracia de las revoluciones no consiste en matar mucho, sino en matar estúpidamente. Quizá este pensamiento haya sido el último del ilustre teórico del humanismo español. Y al enfrentarse con sus ejecutores, Maeztu habrá podido decirles:—Me matáis, pero no sabéis el motivo de mi muerte. Yo sí lo sé. Muero para que vuestros hijos no se parezcan a vosotros.

G. BERNANOS

«Barcelona, la ciudad de la muerte», dice que por las calles de la ciudad condal no se ve circular más que a anarquistas, obreros de la CNT y FAI con camisa y pantalón azul, y en la cabeza un gorro negro o rojo, acompañados de mujeres de aspecto terrorífico que parecen salidas de lo más profundo del infierno. Todas las iglesias fueron incendiadas, después de ser saqueados sus riquísimos e históricos tesoros: Santa María del Mar, el Pilar, Belén, la hermosa basílica de la Sagrada Familia, etc. De vez en cuando se oye un tiro y cae un hombre: un muerto que queda tendido en la vía pública. El dueño de España es la anarquía sistemática de la FAI y la CNT. Es la ruina y la amenaza perpetua de muerte, pues todas las noches treinta o cuarenta personas son llevadas al Cementerio y fusiladas, después de haberseles obligado a cavar su propia sepultura.

Una personalidad cuyo nombre aun no se ha hecho público, hizo gestiones ante la Junta de Defensa Nacional para que se suspendieran las hostilidades durante quince días, en los cuales se procuraría armonizar ambos bandos. La Junta de Defensa Nacional rechazó la gestión. Pero ¿por qué no hay que saber el nombre de este señor, que es todo un canalla y poca vergüenza, tan canalla como «a canalla marxista»? ¿Como es posible que haya nadie en España que tenga concepto de la dignidad que pueda tratar con la canalla marxista? Jamás trataremos con ellos. Antes preferimos sucumbir todos. Pues aun suponiendo se tie-

Entre los países europeos se ex-

Italia, el país maravilloso de todas las grandezas morales y ciudadanas, pidió el oro de sus hijos para resistir un pérfido asedio económico. Como prueba de su gratitud, la patria les entregó un anillo de acero.

Si algún italiano guardó su anillo de oro, este oro inútil que no se atreve a lucir ni a vender solo representa el grito de su conciencia atormentada de mal patriota.

¡Mallorquines! Evitad que vuestro egoísmo al contribuir a las suscripciones iniciadas, haga también inútiles y censurables vuestras riquezas mal guardadas, y obliguen al país a apropiarse de ellas.

tiende la idea de que el Gobierno de Largo Caballero ha coincidido con la proclamación de la anarquía en toda España. Pero ¿no se habian dado cuenta de que en España la anarquía cuenta ya con seis meses de existencia?

Noticias militares importantes, las tenemos en la ocupación, por nuestras tropas, en un brillante asalto, del Monte Iguelido y la radio que allí existía. La situación en el Guadarrama es un poco estacionaria. Largo Caballero ordenó la concentración de todas las fuerzas disponibles para oponerse a nuestro avance por Talavera. Tiene gracia la noticia que dan de que habian tomado Marjuce y San Román, como si yo dijese que hubiese tomado Sevilla y Cádiz, pues estaban todavía ocupados por ellos. Pero hoy, Marjuce ha caído en nuestro poder, aun estando defendido por milicias al mando del comandante Francis Royal, al que tuvieron que echar de Regulares. Nuestras fuerzas entraron a la bayoneta y causaron al enemigo 200 muertos, recogidos además 315 fusiles, dos ametralladoras, dos morteros y una cantidad considerable de municiones de todas clases. Entre los muertos figuraban un capitán de guardias de asalto y un teniente y un alférez de Carabineros. ¡Hijos míos de mi alma! La columna que fué hacia la sierra se encontró con una concentración arxista, y, después de rechazarla violentamente, les cogieron 60 muertos, y se pasaron a nuestras filas 20 guardias civiles. La columna de la carretera hacia Madrid, que tenía la misión de atraer fuerzas rojas simulando un avance, también hizo huir al enemigo. En este frente, fueron batidos hoy por nuestra aviación siete aviones debido al trabajo de tres aparatos de casa nuestros. Seis cayeron en nuestra alínea y uno en las enemigas. Por cierto que dos cazas enemigos quisieron aproximarse a un aparato nuestro de gran bombardeo y salieron pitando, debido a las cuatro ametralladoras de nuestro avión, que les produjeron un poco de pánico.

Una columna que salió de Bilbao para ayudar a San Sebastián fué completamente derrotada, sufriendo grandes pérdidas. En Bilbao se han declarado cinco incendios en distintas partes de la ciudad. En Toledo, han tenido el cinismo de pedir la rendición a los defensores del Alcázar, que han tenido una contestación magnífica, sois vosotros los que tenéis que rendiros. Y las mujeres se negaron también a salir, pues por nada del mundo, dijeron, se querían entregar en manos de los marxistas.

Terminó el general dando algunas noticias de interés puramente local.

El martes, S. S. el Papa hablará a algunos prelados españoles. Con motivo de este anuncio Zulueta ha visitado a S. S. para evitar que se trate con irrespetuosidad al Gobierno de Madrid. ¡Pero si el Gobierno de Madrid desconoce toda religión y todo lo que se refiere a la dignidad y a la moral ¡porqué está en Roma representándole? ¡Será por el espíritu de enchufe que tenéis todos vosotros? Lo que ha hecho Zulueta es una canallada. Por lo tanto... marxista también.

Entre los países europeos se extiende la idea de que el Gobierno de Largo Caballero ha coincidido con la proclamación de la anarquía en toda España. Pero ¿no se habian dado cuenta de que en España la anarquía cuenta ya con seis meses de existencia?

Noticias militares importantes, las tenemos en la ocupación, por nuestras tropas, en un brillante asalto, del Monte Iguelido y la radio que allí existía. La situación en el Guadarrama es un poco estacionaria. Largo Caballero ordenó la concentración de todas las fuerzas disponibles para oponerse a nuestro avance por Talavera. Tiene gracia la noticia que dan de que habian tomado Marjuce y San Román, como si yo dijese que hubiese tomado Sevilla y Cádiz, pues estaban todavía ocupados por ellos. Pero hoy, Marjuce ha caído en nuestro poder, aun estando defendido por milicias al mando del comandante Francis Royal, al que tuvieron que echar de Regulares. Nuestras fuerzas entraron a la bayoneta y causaron al enemigo 200 muertos, recogidos además 315 fusiles, dos ametralladoras, dos morteros y una cantidad considerable de municiones de todas clases. Entre los muertos figuraban un capitán de guardias de asalto y un teniente y un alférez de Carabineros. ¡Hijos míos de mi alma! La columna que fué hacia la sierra se encontró con una concentración arxista, y, después de rechazarla violentamente, les cogieron 60 muertos, y se pasaron a nuestras filas 20 guardias civiles. La columna de la carretera hacia Madrid, que tenía la misión de atraer fuerzas rojas simulando un avance, también hizo huir al enemigo. En este frente, fueron batidos hoy por nuestra aviación siete aviones debido al trabajo de tres aparatos de casa nuestros. Seis cayeron en nuestra alínea y uno en las enemigas. Por cierto que dos cazas enemigos quisieron aproximarse a un aparato nuestro de gran bombardeo y salieron pitando, debido a las cuatro ametralladoras de nuestro avión, que les produjeron un poco de pánico.

Una columna que salió de Bilbao para ayudar a San Sebastián fué completamente derrotada, sufriendo grandes pérdidas. En Bilbao se han declarado cinco incendios en distintas partes de la ciudad. En Toledo, han tenido el cinismo de pedir la rendición a los defensores del Alcázar, que han tenido una contestación magnífica, sois vosotros los que tenéis que rendiros. Y las mujeres se negaron también a salir, pues por nada del mundo, dijeron, se querían entregar en manos de los marxistas.

Terminó el general dando algunas noticias de interés puramente local.

El martes, S. S. el Papa hablará a algunos prelados españoles. Con motivo de este anuncio Zulueta ha visitado a S. S. para evitar que se trate con irrespetuosidad al Gobierno de Madrid. ¡Pero si el Gobierno de Madrid desconoce toda religión y todo lo que se refiere a la dignidad y a la moral ¡porqué está en Roma representándole? ¡Será por el espíritu de enchufe que tenéis todos vosotros? Lo que ha hecho Zulueta es una canallada. Por lo tanto... marxista también.

Entre los países europeos se extiende la idea de que el Gobierno de Largo Caballero ha coincidido con la proclamación de la anarquía en toda España. Pero ¿no se habian dado cuenta de que en España la anarquía cuenta ya con seis meses de existencia?

Noticias militares importantes, las tenemos en la ocupación, por nuestras tropas, en un brillante asalto, del Monte Iguelido y la radio que allí existía. La situación en el Guadarrama es un poco estacionaria. Largo Caballero ordenó la concentración de todas las fuerzas disponibles para oponerse a nuestro avance por Talavera. Tiene gracia la noticia que dan de que habian tomado Marjuce y San Román, como si yo dijese que hubiese tomado Sevilla y Cádiz, pues estaban todavía ocupados por ellos. Pero hoy, Marjuce ha caído en nuestro poder, aun estando defendido por milicias al mando del comandante Francis Royal, al que tuvieron que echar de Regulares. Nuestras fuerzas entraron a la bayoneta y causaron al enemigo 200 muertos, recogidos además 315 fusiles, dos ametralladoras, dos morteros y una cantidad considerable de municiones de todas clases. Entre los muertos figuraban un capitán de guardias de asalto y un teniente y un alférez de Carabineros. ¡Hijos míos de mi alma! La columna que fué hacia la sierra se encontró con una concentración arxista, y, después de rechazarla violentamente, les cogieron 60 muertos, y se pasaron a nuestras filas 20 guardias civiles. La columna de la carretera hacia Madrid, que tenía la misión de atraer fuerzas rojas simulando un avance, también hizo huir al enemigo. En este frente, fueron batidos hoy por nuestra aviación siete aviones debido al trabajo de tres aparatos de casa nuestros. Seis cayeron en nuestra alínea y uno en las enemigas. Por cierto que dos cazas enemigos quisieron aproximarse a un aparato nuestro de gran bombardeo y salieron pitando, debido a las cuatro ametralladoras de nuestro avión, que les produjeron un poco de pánico.

Una columna que salió de Bilbao para ayudar a San Sebastián fué completamente derrotada, sufriendo grandes pérdidas. En Bilbao se han declarado cinco incendios en distintas partes de la ciudad. En Toledo, han tenido el cinismo de pedir la rendición a los defensores del Alcázar, que han tenido una contestación magnífica, sois vosotros los que tenéis que rendiros. Y las mujeres se negaron también a salir, pues por nada del mundo, dijeron, se querían entregar en manos de los marxistas.

Terminó el general dando algunas noticias de interés puramente local.

El martes, S. S. el Papa hablará a algunos prelados españoles. Con motivo de este anuncio Zulueta ha visitado a S. S. para evitar que se trate con irrespetuosidad al Gobierno de Madrid. ¡Pero si el Gobierno de Madrid desconoce toda religión y todo lo que se refiere a la dignidad y a la moral ¡porqué está en Roma representándole? ¡Será por el espíritu de enchufe que tenéis todos vosotros? Lo que ha hecho Zulueta es una canallada. Por lo tanto... marxista también.

ciudad, que estaba en poder de los marxistas.

Radio Orotava (Canarias), a la una de la madrugada dice:

Llegan a Madrid refuerzos de Barcelona—Han sido fundidas las campanas de las iglesias de Madrid

Madrid.—Ante el temor del asalto a Madrid por los nacionalistas, han llegado refuerzos de Barcelona.

Las campanas de las iglesias de Madrid han sido fundidas para aprovechar el material.

Refugiados de Irún se dirigen a Barcelona por Francia

De París dicen que salió para Barcelona un tren de refugiados de Irún, en el que iban 250.

Yague, a más de 15 kilómetros más allá de Talavera

Burgos.—La vanguardia del coronel Yague se encuentra ya a más de 15 kilómetros más allá de Talavera de la Reina.

Ossorio y Gallardo declara en París que si el fascio cae, caerá el mundo, y si el fascismo triunfa, será la salvación

Ossorio y Gallardo, a su llegada a París, se ha entrevistado con el corresponsal de un periódico argentino, manifestándole que si el fascismo cae, caerá el mundo, y que si el fascismo triunfa, será la salvación, añadiendo que el socialismo es la antesala del comunismo y que éste es la derrota de todos los países civilizados.

Seguramente, el sinvergüenza de Ossorio ha hecho esas declaraciones en París para prepararse la vuelta a España, pero no sabe él que hay miles de milicianos que procurarán que no viva tan tranquilo como ha vivido hasta ahora.

La Generalidad pide urgentemente medicamentos

Zaragoza.—La Generalidad continúa haciendo llamadas urgentes para que se recoja toda clase de medicamentos, necesarios para atacar la epidemia que se está apoderando de la población, ya que los heridos, en su mayoría, pululan por las calles sin auxilio ninguno y los demás están abandonados en los hospitales.

No se hará esperar la rendición de Málaga

Gibraltar.—Varios huidos de Málaga que han llegado a esta ciudad han informado que la rendición de la ciudad no se hará esperar.

Los milicianos roban los cuadros del Museo del Prado

Londres informa que numerosos milicianos rojos lograron entrar en el histórico Museo del Prado, del que desaparecieron numerosos lienzos de valor incalculable, dejando tan solo sus marcos.

Los marxistas atacan la Cárcel de Madrid y se apoderan de presos

Madrid.—Los marxistas atacaron nuevamente la Cárcel Modelo, logrando apoderarse de gran número de presos, de los que no es necesario hacer pronósticos.

Martínez Anido hace su presentación al Gobierno de Burgos

Valladolid.—Un comunicado militar de la plaza dice que ha hecho su presentación el general Martínez Anido, poniéndose a las órdenes del Gobierno y dispuesto a aceptar cualquier cargo que se le dé.

Dicen que va a ser nombrado Ministro de Gobernación.

¡Vamos a quedarnos solos!

El cerco de San Sebastián es completo

El cerco de San Sebastián es completo estando cortadas las comunicaciones por carretera.

«Radio Club Portugués», a las dos de la madrugada dice:

Los comunistas atacaron el Alcázar de Trleoo.—La aviación nacional aprobó a los héroes del Alcázar

Toledo.—Los comunistas que atacaban el Alcázar, después del violento ataque que realizaron sin resultado ninguno, desistieron de atacar de nuevo, en vista de la heroica defensa de los cadetes.

La aviación nacionalista, como represalia, bombardeó las concentraciones marxistas, después de haber arrojado gran cantidad de bombas y municiones sobre el Alcázar.

Enfusiasmo en Tetuán

Tetuán.—Reina gran entusiasmo. El tráfico de las calles a duras penas puede realizarse a causa del enorme gentío que se estaciona en los cafés y bares para oír por los receptores de radio las noticias del movimiento militar.

La animación es enorme; son en gran número los musulmanes que quieren alistarse para ir a combatir a los marxistas.

Santander, Málaga y Cartagena bombardeados por la aviación nacional

Coruña.—Se confirma que la aviación nacionalista bombardeó Santander, Málaga y Cartagena.

Toda la serranía de Gredos, en poder de los nacionales

Las fuerzas que vienen de Galicia continúan su avance.

Toda la serranía de Gredos está en poder de los nacionalistas.

Los defensores del Alcázar de Toledo rechazan rendirse

Toledo.—Los marxistas enviaron un parlamento al Alcázar para discutir su rendición, siendo recibido por el coronel Moscardó, que le contestó que eran ellos, los marxistas, los que tenían que rendirse.

Las mujeres y los niños de los defensores del Alcázar fueron invitados a abandonarlo, negándose a ello.

Los defensores contestaron que por nada ni por nadie se les obligaría a abandonar el edificio.

Siete aviones rojos derribados

Han sido derribados, en el frente de Talavera, siete aviones rojos.

En Asturias actúan siete columnas propias y las gallegas con Cavalcanti

En Asturias, son siete las columnas que operan en aquella región, conjuntamente con los que manda el general Cavalcanti y que han tomado estos días las cuencas mineras de Pravia y Villabruno.

Oviedo no está cercado ni mucho menos; al contrario, sus defensores han efectuado distintas salidas, infringiendo serias pérdidas al enemigo.

En Madrid no hay quien se entienda

En Madrid, no hay quien se entienda.

Los anarquistas van contra los de la C. N. T. y éstos contra los de la U. G. T.

Mientras, Prieto y Largo Caballero ponen el grito en el cielo, llamando a los milicianos para que vayan al frente.

Operaciones de consolidación en los frentes

En todos los frentes se han efectuado operaciones de consolidación.

En el de Talavera se efectuó un avance, derrotándose a una columna enemiga, que dejó 300 muertos, 2 ametralladoras y numeroso material.

Es ocupada una población en San Sebastián

En el frente de San Sebastián, ha sido ocupada la población de Santa Bárbara.

Enorme actividad de la aviación nacional

La actividad de la aviación nacionalista ha sido enorme, habiendo sido derribados siete aparatos en el frente de Talavera, lo que demuestra la superioridad de nuestra aviación sobre la roja.

El Capitán Bayo y sus huestes ayudarán a los rojos de Madrid contra los nacionalistas

El capitán Bayo, con las extenuadas huestes que le han quedado de la escabechina que le hicieron en Mallorca ha salido para Madrid con objeto de ayudar a los rojos de aquella capital contra el asalto de los nacionalistas.

¡Valiente ayuda van a tener los madrileños!

Noticias de ayer tarde a las cuatro

Atentado contra Martínez Barrio

Tetuán.—Parece ser que el canal de un atentado, ha sido objeto de un atentado, resultando herido grave en un hombre.

Para salvar a Francia

Turin.—Ha llegado una delegación de nacionalistas franceses para estudiar la organización italiana con el objeto de salvar a Francia de la catástrofe que se avecina.

Los rextistas belgas junto al movimiento nacionalista

Bruselas.—Los rextistas belgas es-

tán junto al movimiento nacional español.

El Museo del Prado sufriendo grandes pérdidas

Tetuán.—El Museo del Prado universalmente conocido por sus únicas colecciones de arte está sufriendo grandes pérdidas debido a la barbarie de los rojos que se dedican a desgarrar los cuadros más valiosos verdaderas obras de arte de fama mundial.

Los aviones rojos derribados en el frente de Talavera

Tetuán.—Los siete aviones que en el frente de Talavera derribaron nuestros aparatos de caza eran uno Boisel de fabricación francesa que no es normal en nuestra aviación, uno Moran también de fabricación francesa, dos aparatos de caza viejos fabricación española, dos Breguets también españoles y un Pothar de fabricación francesa. Seis cayeron en nuestras filas y uno en las líneas enemigas. La escuadrilla de caza que los derribó iba mandada por el heroico García Morán. En el frente de Toledo fueron derribados otros dos aparatos.

Azaña y Prieto tienen preparada su huida

Se sabe que Indalecio Prieto y Azaña tienen preparado un trío para huir de España. El aparato se encuentra escondido en un cobertizo.

Ascenso del comandante Gómez Iglesias

Burgos.—Se ha dispuesto el ascenso para teniente coronel del comandante Gómez Iglesias en atención de los relevantes servicios prestados al frente de la columna que bajo su dirección ocupó Cangas del Tineo. El ya teniente coronel Iglesias fue herido en una de las operaciones pero ya se encuentra restablecido y marchará en breve al frente.

Alocución del general Cabanellas

Burgos.—Hoy pronunció una alocución el presidente de la Junta Nacional general Cabanellas ensalzando al ejército y elogiando el entusiasmo de nuestras fuerzas que conquistan victorias día tras día por lo cual no hay que dudar ni un momento del éxito rotundo de nuestra causa.

El representante de España en Washington se pone a la disposición del gobierno de Burgos

Brasil.—Comunican que el representante del gobierno de Madrid en Washington se ha puesto a la disposición del gobierno de Burgos.

De los Ríos, Marcelino Domingo y «La Pasionaria» en Londres son considerados como indeseables

Roma.—Parece ser que Fernando de los Ríos, Marcelino Domingo y la Pasionaria en Londres se consideran como indeseables.

La actitud de Grecia

Tetuán.—El gobierno de Grecia dice que esta nación se incorporará al movimiento de los Estados corporativos tomando ejemplo de Italia encontrada por Mussolini en estado de anarquía y transformada en un país próspero y respetado.

Diez aviones rojos derribados

La Coruña.—Hoy han sido derribados diez aviones rojos.

Varios de nuestros aviones han bombardeado eficazmente el puerto y aeródromo de Málaga y la base naval de Málaga.

Los vascos se rendirán con condiciones

San Sebastián.—Los vascos están dispuestos a rendirse si se les permite tener una autonomía como la de los catalanes.

La situación en Madrid y Barcelona

Radio Tenerife dice que Madrid se halla en poder de los comunistas leales al gobierno de Largo Caballero, y que Barcelona debe estar en situación bastante desesperada, pues ayer decía la Radio que se castigaría a los que pudiendo figurar en las milicias no lo hicieran, debiendo hacer su presencia en el cuartel general, siendo preferidos los que vayan armados.

En el desembarcadero del Bidasoa han sido echados a pique los torpederos núm. 2 y 7 pertenecientes a la escuadra pirata.

Irán es un montón de ruinas

Hendaya.—La calma ha vuelto a reinar en esta villa. La región de Irán, como ya se ha dicho, es un montón de ruinas, con excepción de la ciudad, estando encargados de la vigilancia de la misma los Requetés y en el fuerte de Guadalupe fuerzas de milicias voluntarias. En el hospital hay 10 heridos, ninguno de ellos de gravedad, los que son atendidos por las Hermanas de la Caridad. Los pescadores de Fuenterrabía han vuelto a la mar y las mujeres en el puerto son atendidas por los vecinos.

En el Ayuntamiento todo es actividad, atendiendo los vecinos las órdenes del nuevo Alcalde.

Fuerzas militares arreglan los daños producidos por los rojos, desahaciendo las barricadas, arreglando los puentes y limpiando las calles.

En San Sebastián no circulan los

tranvías; solamente lo hacen algunos coches requisados. El comercio permanece cerrado la mayor parte y el puerto está lleno de barcas, ondeando en los edificios particulares la bandera blanca.

Se continúa sin agua y los aviones del ejército nacional han volado arrojando diversas proclamas.

Ultimatum del general Mola para la rendición de San Sebastián

En San Sebastián continúa la lucha. El general Mola ha enviado un ultimatum manifestando que será bombardeada la ciudad, para que se tomen las medidas necesarias para la seguridad de los súbditos de Francia.

Inglaterra se afirma en la neutralidad

Londres.—Se sabe que el resultado del escrutinio, sobre la conducta a seguir en política internacional sobre los asuntos españoles, votaron a favor de la neutralidad siete millones, contra cincuenta mil.

Alocución del Papa

Vaticano.—El próximo martes será radiada la alocución que pronunciará S. S. el Papa, ante los obispos.

Azaña reconoce que en muchas naciones ha sido mal recibido el nombramiento del nuevo Gobierno

Azaña dice que ha sido mal recibido el nombramiento del nuevo gobierno español, por muchas naciones.

El comité internacional de no intervención se reunirá mañana, en Londres

Londres.—El comité internacional de no intervención se reunirá el próximo lunes.

Portugal ha hecho nuevas reservas al proyecto de no intervención, entre las que quieren tener la libertad en lo que se refiere al mantenimiento de entrada en la frontera y poder reconocer al nuevo Gobierno de España, considerando que esto no afecta a las proposiciones de no intervención que consideran limitada a la exportación y tránsito de material de guerra. Portugal asistirá a la conferencia de Londres que se celebrará el próximo lunes.

Nuevas proclamas sobre Madrid

La aviación del General Franco ha vuelto a volar sobre Madrid, arrojando proclamas en las que manifiesta al vecindario la verdadera situación de España, invitándole a rendirse.

Los súbditos franceses de San Sebastián y Bilbao

Paris.—El embajador de Francia ha salido en un torpedero para San Sebastián y Bilbao con el fin de recoger los súbditos allí residentes en vista de las órdenes dadas por el general Mola, de atacar la ciudad, esta tarde, si no se rinde.

Valencia ha sido nuevamente bombardeada

Córdoba.—Valencia ha sido nuevamente bombardeada por la aviación nacional.

Noticias radiadas a las 8'30 España

Radio Tetuán a las 16. La palabra mágica: España.—Si la palabra España es desde ahora para los españoles lo que siempre debió ser. Una palabra milagrosa, una palabra mágica, el ábrete sésamo de todas las voluntades, de todas las fuerzas, de todos los sacrificios. Los ilustres caudillos y heroicos luchadores de la salvación de la patria saben muy bien el poder mágico de la palabra España. Están prestigiosos e investidos de autoridad moral y poder nacional para usarla digna y eficazmente y con ella se les abren todos los caminos. No hace muchos días que se les abrió de modo tan mágico y milagroso que pudiera compararse al camino bíblico de los judíos al salir de Egipto; y al conjuro de la palabra mágica España cruzaron las aguas del estrecho lo que los inmundos enemigos creyeron que nunca pasaría. No hay puerta ninguna infranqueable para esta palabra España que es en la boca de nuestros ilustres conductores como la varita mágica del Moisés conductor de un pueblo. Si hacen falta hombres la palabra España levanta legiones y legiones de voluntades inflamadas en santo amor como cruzados de la más trascendental de las cruzadas, la cruzada de Dios y la de los hombres civilizados. Si ha hecho falta oro la palabra España abre en cada hogar un nevero de oro acaso un hilillo imperceptible que va a confundirse con la aportación del vecino y como los arroyuelos se añaden al oro de todos los lugares sagrados de la patria. Y así llega a las manos honradas de los administradores de este oro que la patria ha puesto en cada pueblo y en cada ciudad. Este oro que ha brotado en los pueblos y ciudades va a formar unido al río refulgente, sonoro, espléndido de oro español no arrancado de las entrañas de la tierra por los golpes profanadores que cantaba el poeta latino sino dado por hombres magnánimos vigilantes que han sabido ofrendar esta lluvia milagrosa que les abre de par en par el corazón y les vuelve íntegramente a cada cual en benefi-

cio general de todo por España y para España.

Oro donado generosamente lo mismo por el pobre que por el rico por el miserable que por el opulento en el cual han puesto tal pureza de intención, tan honda fé en los destinos de la patria, tan firme voluntad de servirle que le hace más eficaz para conseguir el bienestar, la paz y el triunfo de la patria.

¡Cuántos años perdidos desde el famoso catorce de abril ¡Cuanta palabrería hueral ¡Cuanta blasfemia horrenda ¡Cuanta amenaza, cuantas persecuciones! Cuando dominan aquellos hombres leproso de espíritu y con alma de alquiler—como les llamó hace pocos días el magnífico Peman—para una palabra santa que no podía brotar de aquellos leproso labios porque les abrasaría como un hierro candente. Y esta palabra es el todo para los buenos españoles todo lo que un buen español tenía que hacer, todo lo que un buen español tenía que pensar, todo lo que un buen español tenía que anhelar. En ella está el secreto del buen gobernar y del buen regir los destinos de un pueblo abrumado de grandeza histórica y rebosante de grandeza de espíritu. Esta palabra fué calificada de grito subversivo por las almas y los hombres alquilados a Moscú; esa palabra, la más grande, la más poderosa, mágica y triunfal. Esa hermosa palabra España, palabra mágica en la boca de los Franco, Yague, Queipo de Llano, Orgaz, Varela, Mola, que levanta legiones y hace correr ríos de oro y como las trompetas de Jericó es capaz de derrumbar las murallas de Badajoz, las de Irán y las de Fuenterrabía. ¡España! ¡Arriba España!

La graciosa toma de Huesca

Además de todo lo que hemos dicho acerca de la pretendida toma de Huesca por los «Rabassalers» catalanes y para acabar de convencer a nuestros oyentes hemos estado hablando esta mañana con Huesca y están tan tranquilos que ningún catalán se atreve a molestarlos a treinta kilómetros a la redonda.

La frescura de los rojos

Los periódicos rojos de Madrid han llegado a tal grado de frescura en las falsas noticias que suministran que el gobierno ha tenido que ordenarles que no digan tantas mentiras.

Tranquilidad en la España nacionalista y desorden en la roja

La prensa inglesa da cuenta detallada de que en todas las partes que están en poder de las fuerzas nacionalistas existe la mayor tranquilidad elogiando la disciplina del ejército español en contraposición con la desorganización y anarquía de los rojos.

La paz mundial

Daventry.—Comunican que en Octubre se celebrará la conferencia de la paz mundial, Asistirán Inglaterra, Bélgica y Francia, habiendo sido invitadas Alemania e Italia. La primera ha aceptado en principio.

Detención de cabecillas

En Austria, donde hace pocos días hubo un atentado comunista, han sido detenidos los cabecillas comunistas, a los que se les aplicó la justicia con energía.

El triunfo del Ejército salvador

Todas las noticias dadas por los radios de todo el mundo coinciden en afirmar el triunfo del movimiento salvador de España.

Actitud de Alemania

Berlin.—En vista de los acontecimientos provocados en España, todas las naciones deberían mirar por su porvenir, pues de no tomar las medidas oportunas, correrán la misma suerte que España.

La avería del Cervantes

Radio Roma confirma el abandono del «Miguel de Cervantes» por la tripulación roja. Además, el «Miguel de Cervantes» tiene grandes averías.

El temor de Azaña

Azaña, ante el temor de un atentado, se encuentra protegido por Galzarza.

Calma en Lisboa

La situación de Lisboa es de completa calma y tranquilidad. Son inexactas las noticias dadas por los radios rojos.

Otro batallón que se reorganiza

Madrid dice que todos los que quieren alistarse en el batallón «El Águila» pueden hacerlo en las oficinas montadas adrede. Este batallón regresó del Guadarrama para reorganizarse. Ahora seguramente se formarán dos batallones y se llamarán «liebre y galgo». Vamos a ver quien es el primero en salir corriendo.

Portugal y la neutralidad

Parece que Portugal no acepta la invitación para participar en la conferencia de la neutralidad en los asuntos de España que se celebrará en Londres. Se sabe que el gobierno inglés ha encargado a su embajador en Lisboa que haga gestiones acerca del gobierno portugués para convencerle de que asista a la reunión por neutralidad.

Se piden cuentas a Largo

En Madrid existe gran descontento, hasta el punto de haberse orga-

nizado una gran manifestación que pidió cuentas a Largo Caballero de la verdadera situación de los rojos y del porque en los bombardeos de la aviación nacionalista no se elevan aparatos que puedan impedirlo.

Detención

En Córdoba fué detenido el peligroso comunista Antonio Arjona, que intervino activamente en los sucesos de Octubre del 34.

Bajas en Madrid

Se sabe que en Madrid resultaron más de 400 bajas a consecuencia del bombardeo aéreo que verificó la aviación nacionalista en Cuatro Caminos. También ha sido bombardeada la Estación de Atocha, resultando varios vagones destruidos y huyendo los marxistas a la desesperada.

Parte oficial del general Franco

El parte oficial del general Franco confirma la derrota sufrida por los marxistas en Talavera, así como el importante avance que verificaron nuestras tropas. También confirma la toma de Santa Bárbara, en San Sebastián y la caída de 7 aviones rojos en Talavera y dos en la parte Norte.

Más fusilamientos

En Barcelona siguen los fusilamientos de militares. Ayer fueron fusilados 5 oficiales.

Las huelgas en Francia

Paris.—El gobierno está muy intranquilo por el cariz que toman las huelgas declaradas, pues los obreros de la fábrica Renault quieren sovietizarla. Sabemos, además, que solamente en Paris, en el día de ayer, 50.000 obreros se declararon en huelga comunista.

La victoria de Talavera

Dicen de Lisboa que una de las

mayores victorias de nuestro Ejército fué la de Talavera, aunque el gobierno de Madrid se esfuerce en quitarle toda importancia.

Información de Radio Tetuán

Radio Tetuán a las 18.

Comunica Radio Berlín que el delegado del partido comunista francés salió hoy para Varsovia, desde donde continuará hasta Moscú.

A propósito de las declaraciones de S. M. el Sultán de Marruecos, que reproduce toda la prensa francesa, tenemos que decir que, como el presidente general de Francia en Marruecos es el que se ocupa de todo lo que pueda tocar a la cuestión internacional, como si fuese un comunicado oficial del gobierno del frente popular francés.

Declaración de un Coronel rojo

Sevilla comunica que a las 10 de la mañana de ayer se celebró consejo de guerra a un coronel de Caballería de las fuerzas marxistas.

El procesado dijo que en Madrid, Prieto, Azaña y Galarza tenían preparados aviones para emprender la huida en el momento propicio.

Ocupación de Berlanga

Berlanga (Badajoz) ha sido ocupado por nuestras fuerzas, han entregado los más destacados defensor del pueblo.

Huelgas de carácter revolucionario y soviético

«Le Petit Marroquí» dice que se declararon en huelga 30.000 obreros de la industria textil en Lille, en donde la mayor parte de las fábricas han sido ocupadas.

En el Havre, Clermont Ferrand y Marsella se han declarado numerosas huelgas de carácter revolucionario y soviético.

En Palma

viera Mallorquina, un camión de leña.

Hallazgos

En la Jefatura de la Guardia Urbana se ha hecho entrega de un bolso de señora, encontrado en la vía pública por don Juan Ordinas, Cabo de Automovilismo, contenido unas llaves y otros objetos.

También se encuentra en el referido departamento una insignia de las que llevan las Milicias de Acción Popular; todo lo que se mencionará será entregado en este departamento a sus dueños.

BANDO

Don Aurelio Diaz de Freflo Durá, Coronel de Infantería, Comandante Militar accidental de Baleares

HAGO SABER:

Que terminadas las operaciones en el frente Porto Cristo-Manacor-Son Servera, y terminada, también, la organización de la defensa móvil terrestre de la Isla; se hace necesario regular nuevamente, para satisfacer elementales y rigurosas medidas de previsión, el régimen intervenido de distribución y consumo de gasolina y aceites para los automóviles; y a este propósito, he resuelto dictar las siguientes reglas:

AUTOMOVILES LIGEROS

1.ª Quedan anuladas, sin excepción, todas las autorizaciones extendidas para circular automóviles ligeros que no pertenezcan al Ejército o a las Autoridades con residencia en Palma.

2.ª En lo sucesivo, únicamente se suministrará gasolina y aceite (I) a los automóviles ligeros pertenecientes al Ejército, y a los que, por primera vez y por este Bando, se autoriza requisar con objeto de que las necesidades de los servicios del Ejército, Marina, Aviación y fuerzas auxiliares queden justa y normalmente atendidas; II) a los automóviles de las Autoridades (Comandante accidental de Baleares, Jefe Inspector de la defensa móvil terrestre, Comandante Marina, Gobernador Civil, Presidencia de la Audiencia, Fiscal, Arzobispo-Obispo, Presidente Diputación, Delegado de Hacienda y Alcalde de Palma; III) a los automóviles con taxímetro de esta ciudad, cuyo servicio queda limitado a su término municipal; y IV) a los médicos de esta ciudad y a los de los pueblos; a los segundos solamente cada vez que justifiquen plenamente la necesidad del viaje a realizar.

3.ª Para atender las necesidades antes citadas del Ejército, Marina, Aviación y fuerzas auxiliares, se asignan los siguientes automóviles ligeros requeridos:

En la Plaza de Palma, Comandancia Militar de Baleares, 5; Jefe Inspector de la defensa móvil terrestre, 3; Comandancia Militar de Marítima, 4; Comandante Militar de la Plaza de Palma, 1; Jefe Inspector de las Milicias, 1; Auditoría, 1; Juzgados Militares, 2; Policía Judicial, 2; Inspección de prisiones y transporte de detenidos, 2; Jefatura del Servicio de Aviación, 4; Jefatura y Parque de Intendencia, 2; Parque de Sanidad, 1; Batallón de Ingenieros, 1; Jefatura de Sanidad, 1; Grupo de Palma de la defensa móvil terrestre, 1; Comandancia Carabineros, 1; Comandancia Guardia Civil, 1; Cruz Roja, 1; Fer-

te Militar de Inca, Jefes de Columa-

de la defensa móvil terrestre con residencia en Campos, Artá, Santa Margarita, Pollensa, Andraitx e Inca, uno cada uno; Jefes de los destacamentos de la defensa móvil terrestre de Manacor y Sóller, uno cada uno; Jefes de las Milicias de los sectores en que está dividido el territorio de la Isla para su organización (Santa Margarita, Manacor, Artá, Santa Margarita, Sóller, Pollensa, Lluç, Sóller, Valldemosa, Esporlas, Andraitx, Inca-Santa María y Palma, uno cada uno.

4.º AUTOBUSES Y CAMIONES

Quedan también anuladas todas las autorizaciones para circulación de autobuses y camiones. Se expedirán de nuevo estas autorizaciones a los autobuses de las líneas regulares de viajeros y a los que prestan servicio en esta ciudad. A los camiones se expedirán estas autorizaciones a medida que justifiquen la necesidad de entrar en servicio.

5.º Se dan por terminados los servicios obligados de todos los automóviles y autobuses y camiones requisados por el Ejército y fuerzas auxiliares con arreglo a las disposiciones del Bando de 23 de Julio y edicto de 28 del mismo mes. En lo sucesivo este servicio de requisita privativo del Cuerpo de Intendencia, se practicará por el Grupo de Intendencia bajo la dirección y vigilancia del Jefe de los servicios de Intendencia. En principio las necesidades ocasionales y perentorias serán satisfechas por el Grupo de Intendencia, dirigiéndose las peticiones por escrito a mi Autoridad. Las necesidades permanentes de esta clase de transportes serán atendidas en las fuerzas del Ejército como sigue: Cada Jefe de columna o destacamento de la defensa móvil terrestre, tendrá a su servicio para el transporte de material y viveres una camioneta; cada uno de los Jefes de Sección con frente marítimo tendrá para el transporte de personal y material empleado en la vigilancia de costa los siguientes autobuses, camiones o camionetas; los Jefes de Palma, Santañy, Manacor, Artá, Santa Margarita, Pollensa, Alcudia, Sóller y Andraitx, dos cada uno de cualquier clase a su elección; y los de Lluç y Esporlas, uno cada uno. Falange de Palma una camioneta. A la Cruz Roja se le dotará cuando las circunstancias así lo exijan.

Al servicio de Aviación, en su Campo de Son San Juan, se destinan dos autobuses para el transporte regular de personal a esta Plaza.

6.º—Con arreglo a la Orden General de 8 del corriente el Grupo de Intendencia debe tener organizadas dos compañías de transporte automóvil; compuestas cada una, de una sección de 10 automóviles ligeros, otra de 30 ómnibus o camiones para transporte de personal, y otra de 30 camiones de carga para transporte de material. Con estos elementos se atenderán las necesidades normales de transporte y constituyen una primera previsión para cuando la normalidad pueda alterarse.

7.º—Desaparecidos, en la actualidad, los exigentes apremios del pasado período de operaciones militares, se hará la requisita de automóviles con todas las formalidades prevenidas. A este fin no se hará requisita ninguna sin orden escrita que, en esta Plaza, será firmada por mi Autoridad o por el Jefe de Estado Mayor y fuera de ella, por los Comandantes Militares de Sector por Delegación mía. En uno y otro caso se dará conocimiento de la orden al Jefe de los Servicios de Intendencia. A los dueños de los automóviles se le entregará una copia de la orden de requisita.

8.º—Los coches requisados llevarán un letrero con la leyenda «Requisado por la Autoridad Militar» y los autorizados para circular «Autorizado por la Autoridad Militar». Ambos letreros llevarán el sello de la Jefatura de los Servicios de Intendencia.

9.º—La regulación de la distribución, suministro y consumo de gasolina y aceites es función personal del Jefe de los servicios de Intendencia quien la dirigirá, vigilará e inspeccionará.

10.º—Los vales para suministrar la gasolina y aceites a los coches pertenecientes al Ejército y a los requisados para los servicios de la Marina, Aviación y fuerzas auxiliares (Falange, Milicias y Tercio), habrán de presentarse suscritos precisamente por el Jefe de cada Cuerpo o Unidad, o del que haga sus veces. Si no se cumple este requisito se hará el suministro.

11.º—El Jefe de los Servicios de Intendencia dictará las instrucciones complementarias para el más eficaz cumplimiento de lo ordenado en este Bando, debiendo, además, fiscalizar todos los servicios relacionados con la requisita y la intervención a que el mismo se refiere y pudiendo corregir las faltas y abusos por sí mismo o proponiéndome su corrección según los casos.

12.º—Esta Isla posee una excelente red de comunicaciones de ferrocarril, tranvías y autobuses y de ellos deberán valerse los ciudadanos para su transporte, así como también de las galeras y carretones mallorquines.

Estos mismos medios utilizará el ejército para sus servicios; reservando el automóvil exclusivamente para las comisiones en que aquellos no puedan emplearse, y para la ciudad en los casos urgentes.

13.º—Los ciudadanos tienen expedito el recurso de queja por reclamaciones sobre la ejecución de estos servicios que formularán ante el Jefe de Intendencia encargado de su dirección y fiscalización.

14.º—Las infracciones de lo dispuesto en este Bando se castigarán con multa hasta 10.000 pesetas sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que también se incurra.

Palma de Mallorca, 12 de Septiembre de 1936.—El Coronel Comandante Militar actual, Aurelio Diaz de Freijo.

Lluçmayor ante la invasión roja

A la ciudad de Lluçmayor no le ha tocado hogaño, al igual que antaño, ser teatro de operaciones. Sus campos fueron testigos de la última batalla del malogrado Jaime III; pero si ha contribuido notablemente a defender Mallorca de la tiranía de Moscu.

Se organizaron con singular acierto la Falange Española de las J. O. N. S., las Milicias y los Requetés, reuniendo varias centurias que con su escuadra de gascadores y su banda, daban a dicha fuerza armada gran maestría y no menos esplendor.

Su selecta organización, hizo que todos los estamentos sociales formaran en sus filas y en el frente fueran una vanguardia, no despreciable en los primeros momentos de lucha. Todas las noticias llegadas del teatro de operaciones nos demuestran el gran espíritu que tuvieron para contribuir al aniquilamiento de los invasores, trabajando como verdadero tercio en los momentos de mayor peligro.

No en vano les dirigían elementos de gran valía. Los caballeros de Alcalá de Henares vinieron a nuestra hospitalaria tierra, para cumplir un castigo que no habían merecido y, gracias a eso, pudieron coadyuvar a laborar por la causa santa y noble de defender la España culta y tradicional de la del saqueo y la barbarie.

El pueblo, cada vez que venían los jóvenes del campo de honor, se agrupaba en la plaza Mayor formando manifestaciones patrióticas, ora con nuestros milicianos, ya con los beneméritos Carabineros que habían permanecido fieles a la salvación de España. A estas manifestaciones espontáneas, se unían las mujeres que contribuían a que fueran más entusiastas y grandiosas.

Los domingos, como buenos católicos, acudían al templo parroquial para asistir al Santo Sacrificio y de nuevo se lanzaba el pueblo a la calle y acudía al templo para aplaudir a los buenos hijos que anhelaban recordar la tradición de los padres. ¡Es que es tan bonita aquella tradición de amor y verdad!

Por la noche cuando los adolescentes y viejos regresaban a sus lares, cuando el cansancio y el sueño rendía a mujeres y niños, cuando el espíritu estaba agotado por las emociones y presentimientos, los milicianos velaban los hogares para que la traición no pudiera ensañarse con sus deudos.

¡Llor a nuestros falangistas, milicianos y requetés!

Merecen especial tributo los valerosos miembros del Ejército español don Jesús Giménez Mome-diano, capitán; y los señores Liza-soain, Morales y Mendizábal, tenientes; el Alcalde don Miguel Munar, amén de un sinnúmero cuyos nombres sentimos no recordar y que también han contribuido a la causa que se defiende.

Vierten su sangre por la patria don Lorenzo Clar y el señor Rubí. El primero, restablecido de su herida y el segundo operado y en franca mejoría.

La entrega de oro y donativos, ha sido nutridísima, pues mientras los unos trabajan en sus habituales actividades y ofrecen el fruto de su trabajo para el mantenimiento de sus deudos, los otros, ofrecen el óbolo y los recuerdos de sus moradas para que salga triunfante el ejército de su difícil cometido y pueda resurgir una nueva España, más grande, más noble, cual lo fué en sus mejores grandezas.

Asocio
Lluçmayor, 10 Septiembre de 1936.

TAURINAS

La corrida de esta tarde
Esta tarde a las tres y media se celebrará en nuestra Plaza de Toros la anunciada novillada con caballos con la cual reaparecerán ante nuestro público los famosos diestros Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte estoqueando seis hermosos novillos toros de don Tomás Pérez Padilla.

La corrida en sí tenía ya un gran atractivo toda vez que los citados diestros gozan aquí de un gran cartel y pueden ser considerados hoy en día como las figuras cumbres del toreo, pero a este atractivo se ha unido otro mayor y es que la corrida es a beneficio de la suscripción en pro de las fuerzas del Ejército y Orden público y no cabe duda que nadie regateará este nuevo óbolo para tan patriótico fin.

Como hemos dicho ya a dicha función asistirán nuestras autoridades así como también nuestros valientes avjadores.

La plaza estará profusamente adornada, correrán la llave distinguidas señoritas de esta capital y varias bandas de música amenizarán el espectáculo.

El despacho de entradas y localidades continúa abierto en el Teatro Lírico, Café Suizo y Café Delmonte, se ha visto todo el día muy animado. Dicho despacho seguirá abierto en los mismos lugares hasta mañana a la una y media de la tarde y a las dos de la tarde empezará la venta en la Plaza de Toros.

Se recuerda que el boleto suplementario para el ingreso en la plaza es obligatorio no tan sólo para los que hayan adquirido entradas sino también para los pases y billetes de favor, así como para los carnets de obligacionista.

Con motivo de la Corrida de Toros se ha dispuesto el siguiente servicio de trenes de viajeros:

- Artá a Palma a las 6'05 y 16.
- Palma a Artá a las 8 y 14'30.
- Manacor a Palma a las 5'25, 7'42 y 17'15.
- Palma a Manacor a las 8, 14'30 y 19.
- Inca a Palma a las 6'14, 7'48, 8'43 12'57 y 18'19.
- Palma a Inca a las 6, 8'40, 14'30, 14'45 y 20.
- Felanitx a Palma a las 7'15 y 17.
- Palma a Felanitx a las 8'40 y 14'10.
- Santañy a Palma a las 6'40 y 17'20.
- Palma a Santañy a las 1'55 y 14'40.

En el sorteo celebrado de los toros que han de lidiarse esta tarde, correspondió al toro «Cordón» (que se ha granjeado la estima de los aficionados por su nobleza en los corrales) ser lidiado en tercer lugar, habiendo, por ello, correspondido a Sánchez Mejías.

DEL CARNET

El hogar de nuestro amigo el Capitán laureado del Tercio don Bartolomé Munar, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida siguen en buen estado de salud.

A los consortes don Juan Solanas y doña Patricia Cazaña, ha sido pedida la mano de su hija María del Pilar, para el joven don Ricardo Agustí Ferrer, Interventor del «Crédito Balear».

La boda se celebrará, Dios mediante, en el próximo mes de enero.

Culto de la Catedral

Desde hoy domingo, día 13, se normalizarán las funciones religiosas en la Catedral.

Y así la Misa cantada se celebrará como de costumbre, a las 10'30; habrá sermón predicado por el M. I. Sr. don Miguel Alcover, y terminada el coro, la función de rogativa.

TEATRALES

Lirico

En las sesiones que se celebrarán hoy en este teatro se proyectará por última vez la producción nacional titulada «Amor en manobras» film que tanto éxito ha obtenido estos días y en el cual tan acertados están los conocidos artistas Charito Leonis, Roberto Font y Castrito.

Para mañana se anuncia un programa integrado por dos films de la Metro: «Champ» y «¿Por qué trabajar?»

«Champ», es un film de los famosos artistas Wallace Beery y Jackie Cooper.

En cuanto a «¿Por qué trabajar?» es una de las producciones de la pareja Laurel-Hardy.

Srita. peninsular

honorable, culta, necesita colocarse ayudando quehaceres casa, costura etc. Razón: Calle Verd n.º 19.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117. Telef. 2321. Calle del Mar n.º 21(Frente al Lírico)

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

PLAZA DE TOROS DE PALMA
Domingo 13 Septiembre 1936 A las 3 y media de la tarde
GRANDIOSA NOVILLADA CON CABALLOS
A BENEFICIO
DE LAS
Fuerzas del Ejército y Orden Público
REPARACION DE LOS FAMOSOS DIESTROS
IGNACIO SANCHEZ MEJIAS y JUANITO BELMONTE
con 6 hermosos toros de PEREZ PADILLA 6

DONATIVOS RECOGIDOS EN LA OFICINA DE INCAUTACION DE ORO EN LA DELEGACION DE HACIENDA

(Continuación)

Doña Juana Figuerola y marido: un alfonso y una moneda de oro; don Bartolomé Tomás: tres cadenas, dos alfileres, una moneda de 10 francos; don Antonio Coll Orlandis: dos onzas, cinco alfonso, diez francos, cuatro escudos, tres durillos, cuatro monedas oro; doña María Teresa Sancho: un collar, una cruz, una pulsera, una joya, un pendiente, siete sortijas, un alfiler, tres pares de gemelos, seis botones, tres durillos y varios objetos más; doña Margarita Ribas: una medalla, una cadena, y un anillo; doña A. B.: esposa de Guardia civil, tres anillos, un broche y una medalla; doña Antonia Sancho: tres durillos, una isabelina y una moneda; don Miguel Vergel y señora: (segundo donativo), una cadena con cruz, cinco durillos un alfiler y unos pendientes; doña Juana Pomar Mardit: una moneda de 20 francos; don Magin y don Matías Monserrat: tres pares de pendientes, dos alfileres, una medalla y un anillo; don Pedro Camilans: cuatro alfonso, 25 pesetas oro y tapas reloj; don Melchor Guardia y señora: tres anillos y dos pares de gemelos; doña Virtudes Requena de Mañe: una pulsera con moneda y un cordón; C. O., varios botones y un anillo; A. O., varios botones y un anillo; don Buenaventura Burguera e hijos: dos cadenas y 4 anillos; doña Francisca Segura Arreco: una moneda colgante; don Antonio y don Juan Mesquida: una onza, dos anillos y un colgante; don Miguel Ripoll y familia: una cadena y moneda de 10 francos y tres anillos; por España: un anillo y un trozo de oro; una trabajadora: un anillo; por Dios y por la Patria: tres anillos, dos alfileres, y una medallita; hermanas Lluç, para la Salvación de España: un imperdible, 5 pares de pendientes, una cadencia, siete sortijas y dos durillos; doña Antonia Sancho, por la Patria: dos pares de pendientes; doña Catalina Rosselló Martorell: media onza, dos isabelinas y seis durillos; doña Esperanza Rosselló Martorell: una onza y media y un durillo; hermanos Serra Horrach: tres anillos, unos pendientes, y un durillo; don Miguel Balaguer y esposa: un colgante, dos durillos y unos pendientes; el Barón de la Linde, Antonio de Pinés, en nombre de mi padre muerto en la guerra de Africa: una onza; doña Concepción de Pinés: un alfonso, una onza y una cadena; don Jaime Arrom Pascual: una papeleta Monte de Piedad de un reloj y dos sortijas de oro; don Juan Ferrer: cinco dólares y una medallita; doña Catalina Sureda, doña Catalina Mas y doña Gertrudis Pomar: unos gemelos, dos pendientes, dos anillos y un alfiler; don Alberto Ripoll Felu, y doña María del Pilar Fajardo Frias: anillos espon-sales; doña María Victoria Rodríguez de Luca: un anillo; don Ferrer Vidal: un reloj pulsera, una medalla, otra, una pulsera, cuatro sortijas, una pulsera y seis botones.

Don Antonio Pol Garau: cuatro anillos, dos alfileres; doña Catalina Pujol Mir: dos onzas; D. A., por la Patria: dos anillos y un durillo; doña María Reyes Mas: una cadena con medallita, dos alfileres y un anillo; M. S., un par gemelos; doña Margarita Moragues: un colgante, un par pendientes, dos dijes; Familia Felu Bordoy: una placa oro; cuatro anillos, un botón, un par gemelos, una moneda, cuatro libras esterlinas, un alfonso, una moneda de diez francos, dos durillos, un cordoncillo, una cadena collar con medallón, dos cadenas, una pulsera cordoncillo, una medalla, seis anillos entre ellos el de boda, tres sortijas, un par pendientes, un alfiler, tres pulseras, un medallón, un anillo, un par gemelos y varios objetos



Tesoro de la familia es el poderoso reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
Transformo a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas; a los hombres agotados en vigorosos y activos. Está aprobado por la Academia de Medicina contra
Inapetencia • Anemia Raquitismo • Neurastenia
Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Suavísimo y eficaz. Jamás irrita. Pídesse en farmacias.

más; doña María Moya, por Dios y por la Patria: media onza y cuatro anillos; un alfiler; u durillo; don Bartolomé Vidal y doña Luisa Font: media onza, dos durillos, una moneda de 20 francos y un neoligante; don Juan Castellans Crespi: una cadena, dos sortijas, dos alfileres; don Manuel Moragues, una cadena; doña María Ribas de Pina de Moragues: una pulsera, un colgante, un durillo, dos alfileres, dos pendientes y un anillo; doña Magdalena Prats de Cuartero: un imperdible, una sortija sello; don Jaime Ribas de Pina: una onza, un par gemelos; doña Margarita Sureda de Ribas de Pina: un pulsera, dos alfileres, dos anillos, un colgante, y varios objetos más; doña Celestina Ribas de Pina: una pulsera y dos alfileres; doña María Ribas de Pina; dos alfileres, tres pares pendientes; doña Palmira Millastre, una pulsera, tres anillos, un par gemelos y tres botones; doña María Vidal de Maura: tres sortijas, dos alfileres; don José Covas: tres anillos; don Francisco Estrades Liadó y esposa: cuatro alfileres, una pulsera y cuatro pendientes; doña Mercedes Parets Martorell: una pulsera colgante de una libra esterlina, (segundo donativo); doña Catalina Parets Martorell: un imperdible, una sortija, un par gemelos; doña Antonia Parets Martorell: una sortija, una pulsera; don José Coll Roca: un colgante de una libra esterlina; doña Mariana Aguiló de Calleja: una pulsera, una libra esterlina y 20 francos oro; don Carlitos e Isabelita Calleja Aguiló, por España: una sortija; doña Francisca Juan Mulet: tres pulseras, dos cadenas, dos medallas, un anillo; doña María Eulalia Novara: una cadena; doña Gertrudis Rusifol: un anillo y una cadena; «La Moderna S. A.» una Medalla premio exposición; Familia Quetglas Tous: Siete anillos un par pendientes, otro de niña, cuatro cadenas, una medalla, tres monedas, un imperdible, dos colgantes, tres portarretrato; don Miguel Monjo: dos libras esterlinas, cinco anillos, dos alfileres, un reloj, cuatro cadenas, una cruz, cinco pendientes, 10 botones, un medallón; doña Francisca Mercadal: un anillo, cuatro botones y una cadena; doña Pilar Tous de Pina: cinco dólares oro; don Román Pina: cinco dólares oro y un alfiler; doña Adela Verdolat, una pulsera, Media onza, un oro, un imperdible, un dije, un par pendientes y una sortija; M. M., por Dios y por la Patria: 20 dólares oro, 2 durillos, 1 oro y dos sortijas; doña Juana Vidal de Galindo: una cadena, y un pendien-

te; don Buenaventura Fuster y señora: un anillo, un par pendientes y un alfiler; Viuda de Rover y sus cuatro hijos: una cadena, cuatro alfileres, un par pasadores, un anillo, un dije y tapas de reloj; hermanas Flexas: dos anillos, un par pendientes; un patriota, R. F., 50 francos en billetes, una moneda de 20 francos oro y 40 libras plata; don José Sampil y Ripoll: 40 francos billetes y 15 libras plata; doña Jerónima y doña Juana Guasch: 200 francos en billetes; por España, una norteamericana: cinco libras cheques; don Bartolomé Pons, B. E.: 60 francos en billetes, 6 chelines plata, 562 libras plata; un fascista: 760 libras plata; don Jaime Pleras: 15 francos, franceses en billete; don Miguel Bayreol: 39'81 dólar cheque; un artillero: 1 libra y media en billete y 10 chelines plata.

Donativos de alhajas y monedas. Sin indemnización. Banca March.

Doña Anita Fuster Valls: una moneda de 1 onza, una de media onza, una libra esterlina, 50 francos, una moneda de 5 duros (isabelina), una moneda de 5 duros (Alfonso) y un durillo; don Miguel Forteza y doña Pilar Ana Stegmann: una moneda de una onza y otra española de 5 duros propiedad de sus hijas Ana María y Felisa; doña Aurelia Miró Valdés: un durillo y dos pulseras; don Esteban Moragues Pujol: cien dólares oro; don Alejandro Cortés Bonnin y don Alejandro Cortés Aguiló: un anillo de boda y un colgante con media onza; don Luis Montaner y doña María del Rosario de Montaner: una moneda de media onza; doña Concepción Montaner Descallar: tres anillos, una cadena antigua, una cadena de reloj con una moneda de media onza, un imperdible con una moneda de 4 duros acuñada en Mallorca; don José Pomar Flores: un colgante y una pulsera con durillo; don Antonio Roca y doña Anita Roca: 60 dólares en tres monedas; doña Catalina Servere Fábregas: tres onzas, una alfonsina de 25 pesetas una italiana de 40 libras, una de 10 francos, una de media onza, un durillo, una pulsera con un colgante de media onza, tres pulseras, dos cadenas, cuatro anillos, un durillo, dos pa-

(Continuará)

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

“UNION DE LICORISTAS DE BALEARES” AVISO IMPORTANTE

Debido a las actuales circunstancias, esta entidad, participa al público en general, que tendrá abiertas sus oficinas, todos los días laborables de las 12 de la mañana a la 1 de la tarde.

El Presidente, Feliciano Fuster.

Hoy Domingo día 13

EN

JARDIN BELLVER DEBUT DE LOS TRASHUMANTES

Noticias de madrugada

Noticias emitidas por EAJ 43 Radio Club Tenerife. Recibidas en la estación de Palma EA 6 AB.

En Rusia se extiende la ola de terror, especialmente en Ucrania que es en donde hay más sentimiento nacionalista.

En la nueva constitución rusa, Stalin, confía más en el ejército que no en el partido comunista.

Lisboa.—El Presidente señor Salazar ha publicado una nota política contra el comunismo.

El gobierno ha obligado a los funcionarios a hacer declaración de fe anti-comunista.

Madrid.—La representación diplomática del Perú ha trasladado su residencia a Alicante.

San Juan de Luz. El Gobierno de Burgos ha dado una nota haciendo resaltar la discordancia entre el pacto de no intervención promovido por Francia y la actitud de esta al permitir el paso de hombres y municiones por la frontera franco española.

La radio Barcelona, que ha aumentado su potencia, sigue propagando bulos y embustes para todos los gustos, tanto en la política española como en la internacional. Por ejemplo, ayer llamaba a los obreros italianos antifascistas, cuando en todo el mundo es sabido que en Italia no queda ya nadie que no sea fascista de pies a cabeza.

Acusaba también al frente popular francés, diciendo que la actitud de Blum era un sabotaje a la lucha antifascista.

Tirana. (Albania).—Comunican que son completamente falsos los rumores propalados por ciertas agencias interesadas, en un atentado contra el Rey de Albania y que se habían producido desórdenes en algunos puntos del país todo lo cual es absolutamente falso.

Londres a las 23:40.—El gobernador de San Sebastián dice que si bien es cierto que no puede atacar a los nacionalistas, puede defenderse y resistir varias semanas. Pero lo cierto es que la situación de dicha capital es muy crítica, pues está completamente cercado, estando cortadas todas sus comunicaciones incluso con Bilbao

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(Información por t. s. h.)

Polonia

La prueba Gordon-Bennet

Varsovia 12.—Dos aeronautas polacos que participaban en la carrera Gordon-Bennet y de los cuales no se había tenido noticias desde doce días, llegaron a Maloczuja (Norte de Rusia).

Habían salido de Varsovia el día 30 de agosto, y aterrizaron el día 1 de septiembre, teniendo de recorrer a pie una distancia de 65 millas en una región inhabitada.

El globo cubrió una distancia de 1.000 millas.

Bastide en Varsovia

Varsovia 12.—Llegó a dicha capital el ministro francés de comercio, Bastide, que fué recibido en la estación por su colega polaco, Roman, y por representantes del ministro de Negocios Extranjeros.

Una vez terminada su visita, Bastide, invitado por el gobierno alemán, irá a Berlín, antes de regresar a París.

Rusia

Continúa la destrucción de monumentos

Moscú 12.—Continuando la destrucción de los monumentos que no les gustan en la antigua capital imperial, los soviets acaban de derribar la catedral de Kasan, en la entrada de la Plaza Roja.

Con pretexto de necesidades de la circulación, empezaron la demolición de la iglesia de la calle Kalajewski, y el Convento de la Pasión, en el centro de la ciudad.

Hace poco, hicieron desaparecer el Arco de Triunfo construido por el zar Alejandro I, después de la derrota de Napoleón.

Alemania

Importante discurso de Hitler

Nuremberg 12.—Hitler, tomando la palabra ante 250.000 personas, en un inmenso estadio, declaró que, si los antiguos enemigos atacaran a Alemania, quedarían vencidos, y que nunca volverán a levantar la cabeza, ni siquiera más allá de las fronteras.

Según comunica el corresponsal del periódico inglés «Daily Telegraph» el fuhrer habló durante diez minutos; pronunció un gran discurso el lunes próximo.

Al empezar el día, 400 aeroplanos militares volaron sobre la ciudad, y desfilaron noventa mil oficiales de los grupos políticos.

Hitler declaró que la tensión interior ha sido dominada, y que el pueblo estrechamente unido desea la paz, para poder reconstruir el Reich, preparando el porvenir de los niños.

Nuremberg 12.—Hitler dirigió palabras de agradecimiento a los representantes diplomáticos de las Potencias extranjeras, por haber aceptado su invitación a presenciar el congreso nacional-socialista.

El embajador de Turquía, Hamdi Arped, contestándole en nombre de todos, agradeció la oportunidad de asistir al congreso, y añadió que les

ha causado una impresión profunda todo cuanto han visto.

El fuhrer recibió después al ministro de Costa Rica, en misión especial, el Dr. Acosta, al cual acompañaba el hijo del presidente de dicho Estado, Dr. Cortes.

El grandioso espectáculo de la revista a los jefes políticos

Nuremberg 12.—El acto de la revista a los jefes políticos ofreció un espectáculo grandioso.

Más de diez mil hombres con 25 mil banderas desfilaron en la pradera Zeppelin.

Cien proyectores eléctricos formaban una cúpula de luz, por la que el fuhrer cruzó el pasillo central, dirigiéndose a las tribunas.

Las banderas desfilaron en cinco columnas, formando mil filas de 25 banderas, ocupando el pasillo central, entre los bloques compactos de los soldados políticos de Hitler.

En el discurso que el fuhrer pronunció, dijo: «Cada año pudimos mirar retrospectivamente el año de trabajo, y el año de éxito. Hoy la nación sabe que pasó el tiempo de las tensiones internas, y de las amenazas extranjeras. Hoy el pueblo alemán está reunido en orden detrás de sus banderas. El pueblo se hizo orgulloso y viril, encontrando el camino del honor. Jamás se luchó con más sacrificio, con más fanatismo para reconstruir un pueblo, como luchó nuestro movimiento durante los 18 años pasados. Luchamos para la conquista del espíritu de millones de obreros, de campesinos, y de burgueses. Si triunfamos, no fué porque soy vuestro fuhrer, sino porque vosotros me seguisteis.»

III sesión del Congreso Nacional Socialista

Nuremberg 12.—Durante la sesión del tercer día del Congreso Nacional Socialista el doctor Reichshele hizo una comparación entre la política agraria alemana y el sistema soviético.

Hilgenfeld sometió datos de la Beneficencia nacional socialista que comparó con los intentos deficientes de las autoridades soviéticas para librar a las familias y al pueblo de la miseria social.

Italia

Donativos para beneficencia

Roma 12.—El señor Mussolini recibió de varias sociedades y de diferentes personas la cantidad de cien mil libras para destinar a obras de beneficencia.

Congreso de estudios bizantinos

Roma 12.—El quinto Congreso de Estudios Bizantinos se celebrará en Roma desde el día 20 al 27 del actual.

Nacionalistas franceses a Italia

Turin 12.—Numerosas personalidades del partido nacionalista francés entre ellas el diputado Soulier vicepresidente de la comisión de negocios extranjeros y el diputado Taittinger llegaron ayer.

Efectúan un viaje por Italia para hacerse cargo de las realizaciones sociales del fascismo.

Se reduce el precio de la gasolina

Roma 12.—El «Diario Oficial» publica un Decreto reduciendo el precio de la gasolina de 240 libras el quintal a 164 libras. El precio de venta por litro será ahora de 2'24 libras. El mismo Decreto anuncia reducciones considerables en los precios de venta de aceites, alcoholes y carburantes.

Viajes económicos

Roma 12.—La rebaja del 50% en los billetes ferroviarios para los extranjeros, y para los italianos en el extranjero ha sido elevada al 60% en 1.ª Clase y al 55% en 2.ª Clase, respecto a los viajeros que permanezcan en Italia más de 12 días.

Aumento de salarios

Roma 12.—A consecuencia de los acuerdos concluidos entre las Federaciones interesadas, los salarios en las industrias de materiales de construcción, de textiles y de extracción de materiales, han sido aumentados del 7 al 10 por ciento

Imperio

Italo-etiope Colocaciones para los ex-combatientes

Asmara 12.—A consecuencia de las oportunas medidas tomadas por el gobierno de Eritrea 6.294 ex-combatientes encontraron colocaciones en las administraciones públicas o empresas comerciales e industriales.

Las fiestas del Año Nuevo abisinio

Addis Abeba 12.—El virrey recibió a jefes y personalidades coptas, que pasaron a felicitarle con motivo del Año Nuevo abisinio.

El mariscal Grazini les agradeció la visita y felicitación e hizo repartir subsidios entre los indígenas que trabajan en la Casa del Fascio y entre los niños que asisten a las escuelas.

Estados Unidos

Las turbinas del Rio Colorado

Washington 12.—Roosevelt, en presencia de 3.000 delegados que participan en la Conferencia mundial de Fuerzas Motrices, apretó un contacto eléctrico, poniendo en marcha las grandes turbinas del Rio Colorado.

Discurso de Roosevelt

Charlotte 12.—Roosevelt fué aclamado tumultuosamente al tomar la palabra ante una asamblea inmensa; declaró que la nueva administración se cuidará de los riegos, de mejorar los cultivos, y de aumentar los salarios y los sueldos en las ciudades. Al retirarse en su automóvil, bajo la lluvia muy fuerte, el presidente cruzó la multitud en medio de aclamaciones.

En Chicago, los jefes progresistas independientes apoyarán probablemente a Roosevelt; entre ellos se encuentran el gobernador del Estado de Minnesota Peterson; el alcalde de Nueva York, Laguardia; el leader de los mineros, Le-

Inglaterra

Un comentario del «Cape Times» Capetow 12.—El periódico «Cape Times», comentando las reclamaciones coloniales de Hitler, escribe que el Gobierno británico hizo saber claramente que no puede considerar la devolución del S. O. del Africa, ni Tanganyka. Afirma que Hitler no especificó sus peticiones coloniales.

El comercio con Turquía

Londres 12.—El nuevo acuerdo comercial y de compensaciones que fué firmado el día 2 de Septiembre actual entre Gran Bretaña y Turquía, entra en fuerza el día 17 del mismo mes, sustituyendo al acuerdo firmado el día 4 de junio de 1935.

Tropas en Palestina

Londres 12.—Un primer destacamento de tropas para Palestina salió del campamento de Gordon a primeras horas de esta mañana, para Southampton, donde se embarcará, con dos unidades de la tercera brigada de infantería, incluidos 53 oficiales, y con 1.132 hombres del «Royal Northumberland Fusiliers» y del «Royal Irish Fusiliers».

Irlanda

Construcción de una refinería de petróleo

Dublin 12.—Se han terminado las negociaciones para la construcción de la primera refinería de petróleo en el Estado libre, con un capital de 4.000.000 de libras esterlinas, en su mayor parte británica, pero con la participación de un grupo internacional. Se secará una extensión de 17 acres en terrenos pantanosos; la fábrica, cuya construcción costará 1.750.000 libras esterlinas, cubrirá una superficie de 60 acres. Se está construyendo siete barcos petroleros.

Ha fallecido James Burke C'enakity 12.—Falleció a la edad de 63 años el abogado James Burke, miembro del «Dail» para el distrito Oeste de Cork.

PARA NO PERJUDICAR su salud y la de sus hijos no debe emplear otro purgante que el delicioso ricino «Naranjil», que obra siempre radicalmente y se toma como golosina. Rechace imitaciones y exija siempre el auténtico ricino «Naranjil» en su envase con mirilla transparente de papel cristal. De venta en Farmacias.

Huevos frescos

Asegurados 2'10 ptas. docena. Ventas: Plaza Mayor, Tinglado, 9 Martorell, Pollería, Calle Jovellanos, Teléf. 2148-2165.

Cigarreras muy prácticas

Precisan en la Asociación de Cultivadores de Tabaco de Baleares. Presentarse el próximo lunes a las 9 en la Fenu.

FOLLETON DE «EL DIA» 30

El Recluta

POR

ERCKMANN - HRIATAN

zado el 6 de junio y que en Praga (Bohemia) se estaban celebrando conferencias para arreglar la paz.

Naturalmente esta noticia me causó vivo placer, porque esperaba que se enviara al menos a los heridos a sus casas; pero Zimmer, que no sabía hablar en voz baja, hacia oír a toda la sala sus reflexiones, y me interrumpía a cada una diciendo:

—¡Un armisticio! ¿Acaso tenemos nosotros necesidad de un armisticio? ¿Acaso después de haber derrotado a los prusianos y a los rusos en Lutzen, en Bautzen y en Wurstchen, no vamos a destruirlos completamente? ¿Acaso, si nos hubiesen derrotado, nos habrían concedido ellos un armisticio? Ya lo ves, José, éste es el carácter del emperador; es demasiado bueno; no tiene otro defecto. Lo mismo hizo después de la batalla de Austerlitz, y luego tuvimos que volver a las andadas. Te digo que es demasiado bueno, y si no lo hubiese sido tanto, seríamos ahora los dueños de Europa.

A mismo tiempo miraba a un lado y a otro, como para pedir el parecer de los demás; pero todos estaban ceñudos, y nadie quería responder. Por fin, Zimmer se levantó, y dijo:

—Vámonos, José. Poco entiendo de política; pero repito que no debemos aceptar el armisticio a

esos bribones, y puesto que los habíamos derribado era preciso pasarles por encima.

Después de haber pagado partimos, y Zimmer añadió:

—No sé qué les pasa hoy a estas gentes; parece que nuestra presencia les estorba.

—Es muy posible—dijo—. Esos jóvenes están muy por bajo de los antiguos estudiantes que yo conocí. Aquellos pasaban en cierto modo su vida en la cervecería. Bebian veinte y aun treinta vasos diarios, y yo mismo, José, no podía luchar con semejantes mozos.

Cinco o seis de ellos, a quienes daban el tratamiento de «senior», tenían la barba canosa y una presencia respetable. Cantábamos juntos «Fanfa-Tulipe» y el «Rey Dagoberto», que no son canciones políticas; y repito que los de ahora no valen lo que aquellos.

Más tarde he pensado con mucha frecuencia en lo que presenciábamos aquel día, y estoy seguro de que los estudiantes que nos miraban con tanta ociosidad pertenecían al «Tugend-Bund».

De regreso en el hospital, después de haber comido opearmente y haber bebido cada uno una botella de buen vino blanco en la posada de la Grappe, en la calle de Tilly, supimos Zimmer y yo que aquella noche misma debíamos ir a dormir al cuartel Rosenthal, que era una especie de depósito de los heridos de Lutzen cuando entraban en la convalecencia. Vivíase allí de ordinario como de guarnición, y había que asistir a la lista de la mañana y de la tarde. El resto del día era uno libre. Cada tres días pasaba el médico la visita, y a medida que los heridos iban curando se les daba la hoja de ruta para que fuesen

a incorporarse a su regimiento.

Imagínese la situación de mil doscientos a mil quinientos pobres diablitos vestidos con botones de pino, cubiertos con grandes morriones en forma de macetas de flores, y calzados con zapatos gastados por las marchas y contramarchas, pálidos, escuálidos y la mayor parte sin dinero en una ciudad rica como Leipzig. Hacíamos una pobre figura entre aquellos estudiantes, los burgueses y las jóvenes risueñas que, a pesar de toda nuestra gloria, nos miraban como a perdularios.

Todo lo que me había contado mi camarada hacia aún más triste en mi concepto semejante situación. Es cierto que en otro tiempo se había recibido bien a los franceses; pero nuestros veteranos habíanse portado mal con quienes les trataban como hermanos, y ahora nos cerraban la puerta. Estábamos reducidos a contemplar desde la mañana a la noche las plazas, las iglesias, y los escaparates de los choriceros que estaban arreglados con mucho arte en aquel país.

Imaginábamos mil distracciones: los veteranos jugaban a un lado y los jóvenes a otro, y hacíanse también delante del cuartel, el juego del gato y la rata. Es un poste plantado en el suelo, en el que hay atadas dos cuerdas; la rata tiene agarrada una de ellas y el gato otra. Llevan vendados los ojos; el gato está armado con un garrote y trata de encontrar a la rata que tiene que ingeniar para que no le alcance un palo. Uno y otro dan vueltas andando Zimmer me decía que en otro tiempo los buenos alemanes iban en gran número a presenciar aquel espectáculo, y que se les oía

reír de media legua a la redonda, cuando el gato alcanzaba a la rata con su garrote. Pero los tiempos habían cambiado mucho; la gente pasaba sin volver la cabeza y era en vano cuanto hacíamos para llamar la atención.

Durante las seis semanas que permanecimos en Rosenthal, Zimmer y yo dábamos algunos paseos por la ciudad para aburrir el aburrimiento. Salíamos por el arrabal de Randstatt e íbamos hasta Lindenay, que se halla en la carretera de Lutzén. No encontramos más que puentes, pantanos y pequeñas islas llenas de bosques en toda la extensión que abarcaba nuestra vista. Comíamos una tortilla en la posada de la Carpe y la bañábamos con una botella de vino blanco. No se nos servía nada al fiado, como solía hacerse después de la batalla de Jena; creó, al contrario, que el posadero nos hubiera hecho pagar doble y triple en honor de la patria alemana, si mi camarada no hubiese sabido como cualquier sajon el precio de los huevos, de la manteca y el vino.

Por la tarde, cuando el sol se ponía detrás de los cañaverales de Illster y del Pleisse, volvíamos a la ciudad acompañados por el melancólico croar de las ranas, que en aquellos pantanos viven a millones. Algunas veces nos deteníamos en la balastrada de un puente, y contemplábamos los viejos muros de Leipzig, sus iglesias, sus antiguos edificios y su castillo de Plesenburgo, que el crepúsculo nos hacía ver rojos; la ciudad termina en punta allá donde se juntan el Pleisse y el Partha, que están más arriba, y tiene la figura de un abanico. Contemplábamos también los mil brazos del Elster

y del Pleisse, cruzados como una red en las islas ya sombrías a aquella hora, en tanto que el agua brillaba como el oro, y esto nos parecía hermosísimo.

Pero si hubiésemos sabido que un día habríamos de atravesar aquellos ríos bajo el cañón del enemigo, después de haber perdido la más terrible y la más sangrienta de las batallas y que regimientos enteros desaparecieran en aquellas aguas que recreaban nuestra vista, creo que aquel panorama nos hubiera puesto muy tristes.

Otras veces subíamos por la ribera del Pleisse hasta Mark-Kleeberg, paseo de una legua. Por todas partes la llanura estaba cubierta de mieses que los labradores se apresuraban a conducir a las granjas en sus grandes carretas y que pasaban sin mirarnos siquiera; cuando les preguntábamos alguna cosa, hacíanse los suecos. Zimmer se enfadaba siempre, pero le contenía diciéndole que aquellos bribones no buscaban más que un pretexto para echarse encima, y que, por otra parte, teníamos orden de no incomodar a los paisanos.

—¡Qué bueno es eso!—decía—. Pero si volvemos a estar en guerra ¡ay de esos! ya que nos reciben de tal modo después de haberles colmado de beneficios.

Pero lo que demuestra mejor la maldad de aquella gente para con nosotros, es lo que nos sucedió al día siguiente del en que terminó el armisticio. A cosa de las once queríamos bañarnos en el Elster. Nos hablamos ya desnudado, cuando Zimmer, acercándose a un campesino que venía por el camino de Connewitz, le preguntó: —¡Hola, amigo! ¿Hay peligro en

bañarse aquí?

—No, no, tírense ustedes al agua sin cuidado—respondió el campesino—; éste es buen sitio.

Zimmer entró en el río con confianza, y fué resbalando hasta cubrirle el agua los hombros. Era buen nadador, pero como tenía el brazo izquierdo débil aún, la fuerza de la corriente se le llevó a darle tiempo para agarrarse a las ramas de los sauces que besaban la superficie del río. A no tener la suerte de encontrar una especie de vado en que pudo sentar el pie, la corriente lo hubiera arrastrado a dos islas de lino, de donde nunca más hubiera podido salir.

El campesino se había parado para ver lo que sucedería. Me dió tal coraje, que me vestí a toda prisa amenazándole con los puños pero él se echó a reír y se fué hacia el pueblo a buen paso.

Zimmer no podía contener la indignación; quería ir a Connewitz y buscar al malvado campesino; pero, desgraciadamente esto era imposible, porque lo es poco más o menos encontrar a un hombre que se oculta en un pueblo de cuatrocientas casas. Además, aunque lo hubiésemos encontrado, ¿qué podíamos hacer? Por último bajamos al sitio en que había el vado y la fresca del agua nos calmó.

Recuerdo que al regresar a Leipzig, Zimmer no hablaba más que de venganza.

—Todo el país está contra nosotros—decía—; los habitantes de la ciudad nos ponen gesto avinagrado; las mujeres nos vuelven la espalda; los aldeanos quieren ahogarnos, y los posaderos no quieren darnos nada, como si no los hubiésemos conquistado tres o